

“不要再卖臭鱼头了” 湖南师大食堂用“学生留言”警示工作人员 我省整改关闭5家高校食堂



10月14日,湖南师范大学学生食堂,厨师正在烹饪中餐。

记者 龚磊 摄

湖南已整改关闭5家学校食堂

据介绍,截至9月底,湖南省开展全省学校食堂专项整治以来,全省各级各类24530家学校食堂均按《湖南省学校食堂食品安全专项整治工作实施方案》完成自查,并自行整改,经检查,21834家基本符合要求。

检查对象中,持有效餐饮服务许可证(卫生许可证)率为96.8%,持有效健康证率98.0%。个别学校(院)使用发芽马铃薯,食品存在冰箱内卫生较差,生熟不分,食物留样

不合理、原料购进索证票不全、台账登记缺页等问题,共整改及关闭无餐饮服务许可证(卫生许可证)的学校食堂5家。

在检查完高校食堂后,检查组还突击检查了玉楼东万家丽店、新长福新时空店、筷乐潇湘等酒店。本次督察活动结束后,省食品药品监督管理局还将联合省住房和城乡建设厅,开展建筑工地食堂食品安全专项督察,并在全省组织开展餐饮服务示范单位创建活动。

“较真哥”投诉花生米,超市赚300罚2万

“较真哥”希望更多人懂得维权

上百次向企业索赔、数十次状告政府部门,黄平国给人的印象极具争议,被网友称为“较真哥”。从2007年起,他已经申请了四五十起行政复议,提起过两次行政诉讼,涉及工商、物价、质检、卫生等部门。他的每宗诉讼,标的物价值几乎都很低,例如,去年3月8日,黄平国因在长沙市家润多超市朝阳店购买“香辣鱼”发现包装上QS编号有两个数字位置颠倒,随后要求家润多超市退还购物款19.6元,并按照《消费者权益保护法》赔偿19.6元,这宗投诉共涉及金额39.2元钱。

“1998年洪灾时食盐紧缺,我托熟人找关系买了1000多公斤食盐,结果发现是工业盐,卖盐的商家却不愿赔偿,我跑了好多政府部门,他们只会‘踢皮球’。”黄平国说,这件事情彻底改变了,他开始关注监督政府部门工作和维护消费者权益,只上了20天初中的他,现在满口的法律专业词汇。

“有人笑我是吃饱了撑着不务正业的人,甚至暴力威胁,很多部门认为我是刁民。”黄平国说,他这样做只是希望企业不要欺骗消费者,希望政府部门真正履行职责,切实维权,更希望越来越多的人能像他一样,懂得维护自己的合法权益。 ■记者 贺卫玲

深入开展创先争优活动 时代先锋

点评要 “有理有物有力有果”

10月1日上午,张家界国家森林公园黄石寨景区党支部召开创先争优回访评议点评座谈会。为了提高创先争优活动领导点评的效果,在公开承诺的基础上,提前谋划领导点评工作,张家界市委创先争优办特提出了“言之有理、言之有物、言之有力、言之有果”的点评要求。

张家界市要求各级领导深入基层实际,认真调查研究,真实掌握基层党组织开展创先争优活动的措施、进展和实效。桑植县在开展领导点评之前,所有县委常委带头开展了实地调研活动,确保点评情况掌握清楚;要求点评内容包括创先争优活动开展情况、经济社会发展、党风廉政建设、群众关心的热点难点问题等情况。永定区将领导班子民主生活会谈心交心材料列入了民主生活会的上报材料要求,并作为领导点评的重要依据;在开展领导点评工作中,要做到量化和细化,提出量化指标和时限要求。

■记者 胡抒雯
实习生 刘宇慧 任烨

长沙市第一医院 免费看病庆90岁生日

长沙市第一医院建院90周年庆祝活动10月14日举行。医院组织专家和专科医生举办大型义诊活动,凡是10月11日—10月16日到该院就诊的患者全部免收挂号费。长沙市第一医院始建于1920年,1958年2月1日经湖南省卫生厅批准,定名为“长沙市第一医院”,现已成为三级医院。

■记者 刘璋景

省儿童医院 专家为盲童义诊

10月15日国际盲人节到来前夕,省儿童医院眼科专家来到长沙市特殊教育学校为入新入校的11名盲童进行眼底检查和低视力视器验配与使用指导。省儿童医院眼科副主任医师王曦提醒家长,儿童期易患的眼病重在预防,督促孩子从小养成良好的用眼习惯,少看电视,不玩电脑,用眼一段时间后要注意休息,注意看书画画写字握笔的姿势。

■记者 张春祥 实习生 刘萍
通讯员 姚玥

“不要再卖臭鱼头了,二十块钱买个恶心的臭鱼头!”10月14日上午,在湖南师范大学后勤管理处的会议室里,这条“学生留言”被摆在显眼的位置,警示工作人员。

10月14日,湖南省食品药品监督管理局组织全省食品药品执法人员百余人,在长沙理工大学校区食堂、长沙通信职院食堂、湖南师大食堂等开展“学校食堂(高校食堂)食品安全专项整治现场督察”。自7月2日以来,共查处5家无餐饮服务许可证学校食堂。

■记者 张春祥 实习生 刘萍 通讯员 颜莉华

“学生留言”警示工作人员

湖南师大食堂是督察行动的第一站,作为全省学校食堂专项整治中涌现的先进单位,他们的情况如何?

10月14日上午9时50分许,记者在该食堂看到,工作人员正在紧张地忙碌着,瓜果菜肉全部分砧板切割,一日三餐每道菜都要存样存柜,食堂服务人员进入前台要二次更衣,每天都要做检查记录等等。

然而,在食堂二楼会议室,记者看到一块学生留言板,提意见的不在少数。“不要再卖臭鱼头了,二十块钱买个恶心的臭鱼头!”、“感谢食堂里的豆浆,让我拉了一

天肚子,减了好多肥,谢谢!”、“米饭里不要老鼠屎”、“菜里请不要放太多沙子”……还有就是北方和南方同学关于菜里辣椒放多放少的争论。一位同学还提出“剩菜是如何解决的,能不能在收摊时折价出售,不然太浪费了。”

对于这些留言,湖南师大餐饮中心副主任李元清称,都是两年前的留言,摆在会议室是给食堂工作人员一个警示。“现在有了网站,学生有意见可直接在网上留言,我们会逐一反馈。”李元清说,留言板已经不摆在食堂里面了。

本报10月14日讯 因为货架上的一包富贵豆和一包花生米包装上没注明“贮存条件”,长沙晚报大道的“精彩生活”超市被长沙市民黄平国举报,近日,“精彩生活”超市被长沙市工商行政管理局芙蓉区分局处以2万元行政罚款。

“终于看到了一个超过万元的行政处罚”

“从2009年6月1日开始,我向市工商局邮寄了海量的食品标签投诉,但收效并不乐观,今天终于看到了一个超过万元的行政处罚。”黄平国说,他对这个结果还比较满意。

今年7月5日,黄平国向芙蓉区工商分局举报,精彩生活超市

销售的“唐园辣味富贵豆”和“百世兴酒鬼花生米”两种食品的标签未注明“贮存条件”,涉嫌违反《中华人民共和国食品安全法》有关规定。

芙蓉区工商分局工作人员调查查明,精彩生活超市2010年4月开始对外销售这两种食品,以每包2.4元的价格购进530包富贵豆和183包花生米,包装上均未注明“贮存条件”。截至工商部门查获之日止,超市分别以2.8元、2.9元一包的价格将两种食品销售完毕,获利约300元。工商部门近日做出行政处罚决定,没收超市违法所得并罚款,两项合计处罚2万元。

解放军 163 医院耳鼻喉技术中心

——一次性微创技术解决鼻炎、咽喉炎烦恼

近日,解放军163医院耳鼻喉技术中心接诊了不少老鼻炎患者,其中约有八成患者除了有鼻塞、流涕、喷嚏等鼻炎典型症状之外,还存在咽干、咽痛、嗓子痒、恶心等情况。江文主任指出,慢性鼻炎久治不愈会引发慢性咽炎、鼻息肉、鼻窦炎等并发症,若不积极治疗原发病,不仅会影响患者生活质量,更可能危害身体健康。

“老鼻炎”遭遇新烦恼
在长沙工作的王小姐近几个月来总感觉咽部不适,老觉得有东西堵在那里,咽不下又咳不出,咽部发胀、灼热、干燥、发痒,咳嗽还有点头痛,晨起要用力才能咳出分泌物。王小姐听朋友介绍抽空到解放军163医院耳鼻喉技术中心找专家看看。江文主任为王小姐做了鼻咽

纤维镜检查,发现王小姐患了慢性咽炎,而引发咽炎的罪魁祸首就是她的老毛病——鼻炎。

据王小姐自述,25岁的她却有10多年鼻炎病史,曾长时间接受药物治疗,但是药越用越多,效果却越来越差,一停药鼻炎就复发,治标不治本;5年前她在某医院接受了传统手术治疗,可不到两年时间鼻炎就再次复发,而且病情比手术前更为严重。阻塞上呼吸道,长期用口呼吸,加上鼻炎分泌物对咽部的刺激,最终导致她鼻炎旧病未除,又添咽炎新疾。

微创技术可除旧病新疾
江文主任介绍,目前治疗慢性鼻炎、咽炎主要有药物治疗、传统手术治疗、物理治疗等方法,虽然各有利弊,但被国内外耳鼻喉科医生

广泛认可、微创安全、疗效确切且无近、远期不良反应的治疗方式,还是低温等离子消融术。

解放军163医院耳鼻喉技术中心的专家在为王小姐施行这一前沿技术时,从开始麻醉到治疗结束,前后不到15分钟,整个手术不用开刀,也不住院,操作过程基本不出血,反应极轻微,没有疼痛,而且一次手术,就解决了慢性鼻炎、咽喉炎难题。一周后,王小姐到163医院复诊时,还当着江文主任的面,特意闭上嘴唇,用鼻子做了一下深呼吸,像孩子一样高兴地说:“这样呼吸的感觉,真好!”

八鼻炎患者合并有咽炎
畅快呼吸,一直是老鼻炎患者心中最大的愿望。然而,在现实面前,他们又不得不屈服,不仅要经常

忍受无止境的喷嚏、鼻涕、鼻塞等种种折磨,不仅寝食难安,还会因长期张口呼吸产生咽炎、头痛、头晕、失眠等。

因为一般不危及生命,不少人把鼻炎仅仅看作是“小毛病”,却不知鼻炎若不及时治疗,会酿成许多后患。江文主任介绍,从解剖部位来看,鼻腔稍往里就是咽部,鼻粘膜的炎症往往会蔓延到咽部引起咽炎。据临床统计,有慢性鼻炎的人80%以上会并发慢性咽炎。鼻炎成为引起咽炎发病的第二大因素,仅次于感冒受凉。如果继续发展,向下可蔓延至喉部,向上可通过鼻泪管蔓延至眼,向两边可通过耳咽管侵犯到耳,从而引发这些部位的炎症和疾病。五官相通,鼻咽部是重要的交叉路口,一旦有病,就可能危及四方。

相关链接

解放军163医院耳鼻喉——头颈外科创建于1940,于2001年被确定为广州军区耳鼻喉技术中心。与上海中山、北京协和、301医院等技术交流,技术共享,使163医院技术同步于现代医学前沿,当前已开展了40多项耳鼻喉尖端技术,在治疗各种急慢性鼻炎、过敏性鼻炎、鼻窦炎、鼻息肉、鼻甲肥大、咽喉炎、中耳炎、耳聋、耳鸣、鼻癌、喉癌等耳鼻喉疾病,讲究微创和无痛,为不同病情的患者选择不同的最佳治疗方案。
解放军163医院是国家三甲医院、是全国百姓示范放心医院、是省市医保定点单位、新农合定点单位。
医院地址:长沙市开福区洪山桥1号。(节假日均有专家坐诊)
健康热线:0731-84899163
医院网址: http://www.163ebh.com/
乘车路线:火车站乘113路直达,市内乘星沙2、132、133、136、805、807、808、901、501路至洪山桥站下。